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POLNÍ ZDRAVOTNICKÁ SOUPRAVA SPROM VZ. 70

RNDr. Ian NOVOTNÝ, HT-ZS

V Současné době Se Zavádí do používání
v ČSLA Souprava SPROM vzor 70 - Souprava
provozního materiálu Zdravotnického Skladu.
Souprava obsahuje předměty, které jsou nezbyt-
né pro rutinní činnost nejnižšího typu polního
Zdrav. Skladu, tj. příjem, skladování a expedici
léčiv a ostatního Zdravotnického materiálu. Ma-
teriál Soupravy je uložen ve třech přepravních
bednách Z vodovzdorné překližky, o rozměrech
800X4OOX420 mm. Iednotlivé bedny S Obsahem
váží 27, 46 a 44 kg. Soupravu tvoří 95 položek
materiálu převážně nespotřebního charakteru,
obaly a předepsaná průvodní dokumentace.

Uložení materiálu

Materiál je uložen v bednách podle povahy
jednotlivých předmětů bud' volně, nebo ve vlož-
kách a polystyrénových hnízdech. Nářadí k ma-
nipulaci s obaly [štípací, kombinační, převodové
a plombovací kleště, nůžky na plech, otvírače

beden, kladiva, šroubovák] je umístěno v roz-
kládací plátěné aktovce, předměty lékárenského
charakteru [kopistky, lžičky, nože, pinzeta]
v menším plátěném obalu. Pákový klíč je při-
pevněn úchytkami na dně bedny c ke svlakům.

Pracovní úkony a jejich zajištění materiálem
soupravy

Otvírání obalů [kartónů, lahví, demižónů, dře-
věných a překližkových beden, latění, pře-
pravek, pytlů a sudů] je Zajištěno různými dru-
hy řemeslnického nářadí, Zavírání obalů ručním
vázacím přístrojem KT 16, kordelovými páska-
mi a kovovými sponami. Mimo vázací přístroj
jsou v soupravě technické lepicí pásky, textilní
i papírové, konopný a recepturní motouz, dále
režné nitě, korkové a pryžové Zátky.

Souprava obsahuje potřebný materiál k plom-
bování a pečetění obalů. Pro označování obalů
jsou Zde pryžové tiskárničky s poduškou na ra-
Zítka a barvou, mastné křídy, signatury, le-
pidlo.
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V Soupravě jsou dvě váhy, kupecká S váživostí
do 10 kg a lékárenská S váživostí do 1 kg. Tři
odměrné nádoby umožňují odměřování tekutin,
kopistky, lžičky, lopatky, pergaminové karty a
Sáčky přeplňování mastí a prachů.

K přečerpávání tekutin je určeno ruční hadi-
cové čerpadlo. Umožňuje manipulaci, při které
přečerpávaná tekutina nepřijde do Styku
S funkčními částmi čerpadla. Hadice jsou Ze Sili-
konové pryže. Při otáčení kličkou opačným Smě-
rem plní hadicové čerpadlo funkci ruční vývěvy.
Zařízení umožňuje přečerpat 1 litr benzínu nebo
denaturovaného lihu Za 20-25 vteřin, 1 litr te-
kutého parafínu asi Za 120 vteřin.

Z dalších předmětů materiální náležitosti mož-
no jmenovat vlhkoměr S teploměrem, lihoměr,
individuální ochranné pomůcky [nitěné, kožené
a pryžové rukavice, ochranný štít na obličej).

Souprava neobsahuje Z prostorových důvodů
mast'ovky a lékovky. Předpokládá Se jejich dodá-
vání v rámci „běžného“ Zásobování.

Údržba, periodické prohlídky

Vzhledem k technickému charakteru a poslání
Soupravy nevyžadují jednotlivé předměty, S vý-

jimkou pryžového materiálu, Zvláštní údržbu.
Kovové předměty Se nemusí konzervovat. U vla-
Sového vlhkoměru nutno dbát o čistotu vlasové-
ho Svazku a regeneraci v přípravě potřeby.

Při dlouhodobém uložení Se v určených ter-
mínech překontroluje úplnost a nepoškozenost
Soupravy. Zvýšenou pozornost přitom nutno vě-
novat Z hlediska funkční Schopnosti kupecké a
lékárenské váze, hadicovému čerpadlu a vázací-
mu přístroji, z hlediska obměny materiálu pry-
žovým předmětům, Silikonové hadici a lepicím
technickým páskám, z hlediska bezpečnosti ulo-
žení především pákovému klíči, razítkové barvě
a laboratornímu Sklu.

Závěr

Byla vyvinuta souprava SPROM vz. 70 -- Sou-
prava provozního materiálu Zdrav. Skladu.
SPROM je Speciální doplňkovou soupravou pol-
ních Zdravotnických etap. Vyplňuje mezeru V za-
bezpečení provozu nejnižších typů polních Zdra-
votnických Skladů, umožňuje jim odbornou čin-
nost nezávisle na polní lékárně. Obsahuje tech-
nicky jednoduchý, obsluhou snadno ovládnutel-
ný materiál.


